

Екатеринбург	Ирбит	К-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+10 -1	+10 -1	+12	+10 0	+11 -1	+10 0
3, 4 м/с	3, 5 м/с	3, 4 м/с	3, 4 м/с	3, 6 м/с	3, 5 м/с



Страничка в «Фейсбуке» у Екатеринбург действует с 2011 года и регулярно обновляется, у неё больше семи тысяч подписчиков. Ведут её специалисты пресс-службы администрации

## Екатеринбург спустит в сеть 400 тысяч рублей

Анна ОСИПОВА

Администрация Екатеринбурга собирает продвигать город в социальной сети «Фейсбук» за 400 тысяч рублей. Такой заказ появился 16 апреля на сайте госзакупок.

«Услуги по освещению деятельности органов местного самоуправления, формированию положительного имиджа Екатеринбурга в социальных сетях на иностранном языке на основе баз данных и информационных сетей» — так именуется «объект закупки», на который городская администрация готова потратить сотни тысяч рублей. Как сказано в техническом задании, за эти деньги исполнитель до конца 2014 года будет размещать информацию и фотографии города в социальной сети «Фейсбук», а также проводить ежедневный мониторинг, всечаски продвигать страницу в Интере-

те и общаться с пользователями. У странички ежемесячно должно появляться минимум 300 новых подписчиков. Ещё одно условие: публикации должны быть на английском языке. То есть продвигать город планируется среди зарубежной аудитории. Почему вдруг именно сейчас, когда мы то и дело слышим жалобы на дефицит бюджета, власти уральской столицы решили потратить на пиар за рубежом через социальные сети? Да, сумма для бюджета невелика, но ведь известно — копейка рубль бережёт. В администрации города нам рассказали, что деньги на это были заложены в городском бюджете ещё в прошлом году. Екатеринбург всё больше участвует в международных процессах, и поэтому с точки зрения имиджа важно продвигать город за рубежом в соцсетях, считают в мэрии. «Фейсбук» был выбран как самая популярная социальная сеть в мире.

# Это был РАЙсовет...

Депутат районной думы 1990-х — о работе на местах и разделении властей

Анна ОСИПОВА

Реформа местного самоуправления, которую сейчас активно обсуждают законодатели всей страны, во многом напоминает прежнее советскую систему. Тогда в каждом районе тоже была своя «дума», правда, называлась иначе — совет районных депутатов. Юрий КУЗНЕЦОВ, в начале 90-х возглавлявший такой совет, а потом и администрацию в Октябрьском районе Екатеринбурга, рассказал «ОГ» об особенностях той системы.

— В каких условиях приходилось работать? — В районах были свои депутаты, был исполнительный орган и свой бюджет. Потом такую самостоятельность у городских районов забрали, это не очень правильно. Система функционировала нормально. Между прочим, тогда ещё полномочия были нечётко разграничены: некоторыми вопросами занимались и город, и район. Но нам удавалось и ответственность распределить, и функции не провалить, и даже кое-что развивать. — Легче было справиться с бытовыми проблемами? — Конечно. Вот яркий пример. В микрорайоне Синие Камни очень много лестниц. И в каждый снегопад там возникали проблемы: их плохо чистили, люди падали, ломали руки-ноги... Но как ни контролируй, целый день там стоять и следить за дворниками не будешь. Думали-думали и приняли решение: передали шесть ставок дворников в функционирующий тогда на Синих Камнях совет самоуправления. Ситуация кардинально изменилась!



Это бескрайняя лужа во дворе дома № 9 по улице Онежской в Екатеринбурге. Каждую осень она доставляет жителям массу неудобств. Ликвидировать подобные ЧП локального характера гораздо легче, когда у района есть свой бюджет

Члены совета самоуправления сами по этим лестницам пробирались по несколько раз в день: то в магазин, то в садик за ребёнком. Если где-то снег не убран, тут же — звоночек управляющему микрорайона или председателю совета. Он сразу же дворников отправляет. Справились с задачей. Казалось бы, мелочь, она просто требует постоянного контроля, но его даже с уровня района обеспечить сложно, не то что с уровня города. А с уровня микрорайона получилось. — Помните, каким бюджетом распорядился Октябрьский район? — Нет, конечно. Но доля всех районных бюджетов в совокупности в общегородском бюджете была больше 50 процентов. А сейчас — меньше. Происходит централизация и централизация финансов, и я не уверен, что это хорошо. У нас в районах тогда был заметный бюджет развития: помимо текущего содержания всей социальной сферы, у нас была возможность что-то строить. Кроме того, мой опыт говорит о том, что чем ближе бюджет к

гражданам, тем он прозрачнее. — Наверное, и жалоб после передачи функций стало меньше? — Меньше. Был такой курьёзный случай. Приходит ко мне руководитель аппарата администрации в начале года, когда подводим разные итоги. И говорит: «Юрий Григорьевич, у меня беспокойство. В прошлом году к нам на приём пришло три тысячи человек (цифра условная), а в этом году — в два раза меньше. Мы понимаем, когда на 20 процентов меньше, но когда в два раза...» Разобрались, поняли, что передав часть вопросов на уровень совета местного самоуправления, мы просто сняли с себя эти проблемы в самом хорошем смысле слова. Они на том уровне успешно решались. А теперь представьте, если на Синих Камнях сейчас дворники будут плохо работать, куда человек пойдёт? В городскую администрацию. Это очень далеко. Пока до дела дойдёт, уже снег растает. — Притивники возврата к системе районных депутатов в частности недо-



вольны формальной отмены прямых выборов главы города...

Я дважды избирался депутатом городской Думы и был председателем комиссии по местному самоуправлению, как раз когда создавался устав Екатеринбург. У нас был свой вариант устава, у администрации города — свой. В нашем уже тогда была прописана должность сити-менеджера. Не прошло и 20 лет... Мы считали, что нужно разделить представительные и исполнительные функции. Глава города должен, условно говоря, принимать решение, резать ленточки и руководить Городумой. А глава администрации — мести, чистить, содержать, финансировать и быть полностью подконтрольным той же самой Думе. При этом он не обязательно должен избираться на прямых выборах. Все-таки вероятность избрать «музыканта» очень велика. Даже если он хороший человек и может быть, здорово играть на фортепиано. Но чтобы руководить хозяйством большого города, нужно обладать и знаниями, и опытом именно хозяйственного плана.

Полная версия интервью на сайте oblgazeta.ru

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Дума Верхней Пышмы задумалась о дорогах

Верхнепышминские депутаты вместе с ГИБДД определили комплекс мер, призванных повысить степень дорожной безопасности. Как сообщается на сайте городской газеты «Красное знамя» redflag.su, по крайней мере 20 перекрестков дополнительно осветят, а между ними установят ограждения общей протяжённостью почти 4,5 км. На это потребуется более 10 миллионов рублей, и местная власть рассчитывает на помощь градообразующего предприятия.

### Зареченская медведица по-прежнему без «берлоги»

Газета «Зареченская ярмарка» напомнила своим читателям о лохматой питомице базы отдыха «Горняк». За семь лет для Триши так и не удалось построить вольер. Из отощавшего медвежонка-сироты Триша за годы жизни в человеческом обществе превратилась в 300-килограммовую красавицу. Этой зимой она спала только в самые морозы. Собственным жильём до сих пор не обзавелась, хотя ещё пять лет назад на собранные горожанами 17 тысяч рублей были куплены стройматериалы. Владелец базы и Тришин хозяин говорит: «Одному мне построить вольер не под силу: нужны техника, бетон, щебёнка и сварщики». Зинаида ПАНЬШИНА

### В Шиловке собрали неправильный ФАП

Модульный фельдшерско-акушерский пункт в селе Шиловке Горноуральского городского округа был уже практически собран. Рабочие приступили к внутренней отделке помещения, когда выяснилось, что всё придётся начинать заново, сообщает «Пригородная газета». Место работ посетили представители областного министерства здравоохранения, Горноуральской районной больницы, подрайонной организации и обнаружили, что для ФАПа завезли... не те модули. Теперь фельдшерско-акушерский пункт предстоит разобрать и собрать из других модулей. Первый вариант начали строить ещё в октябре прошлого года и за три месяца планировали закончить. Однако «игра в конструктор» затянулась. — В течение первого полугодия 2014 года нам обещают закончить все работы, — прокомментировала ситуацию глава Никола-Павловской территориальной администрации Элана Ильных. Галина СОКОЛОВА



На площадке, где гуляют дошколята посёлка Бубчиково, только одна веранда — на всех



Ветхие рамы детсадовских окон держатся благодаря гвоздям и многочисленным слоям краски

## Окна не выдержали ветра

Зинаида ПАНЬШИНА

В ветренные дни в детском саду алапаевского посёлка Бубчиково (филиале Верхнесинячинского детсада № 22) старые оконные рамы, вываливающиеся из проёмов, приходится держать руками. Намайящие, воспитатели обратились к родителям, и кто-то из пап приколотил рамы намертво.

Как ведёт себя на прогулке её трёхлетний сын Саша, Анастасия Панкратова видит из окна фельдшерско-акушерского пункта. Она работает санитаркой, а ФАП расположен под одной крышей с детсадом — в здании бывшей конторы геологоразведочной партии. Только в ФАПе всё вполне прилично: и хороший ремонт, и стеклопакеты. А детсадовская половинаглядит подслеповатыми окнами с облупленными рамами, установленными ещё при постройке здания в 70-х годах прошлого века.

— Свою квартиру у каждый день протравиваю, но в садике Саша спит в духоте, — переживает Анастасия. — А из-за того, что там нет зала для музыкаль-

ных и физкультурных занятий, дети в одном помещении и рисуют, и играют, и веселятся на утренниках. По словам сотрудников, такой зал существовал, пока в детском саду были только старшая и средняя группы. А в 2010 году вместо зала оборудовали третью, ясельную. Капитального же ремонта с заменой коммуникаций, детсад пока не видел. Неудивительно, что по причине ветхой его затопило. В аварийном порядке полы были вскрыты, а по устранению прорыва канализационной трубы наскоро положены на место. Из душной групп детвора выкачивается на прогулку. Качелей-каруселей на площадке нет, но ребята рады парты порезвиться на свежем воздухе. При этом на одной веранде «тусуют» четыре десятка детей — и ясельники, и завтрашние первоклашки. Пару лет назад санврачи предписывали построить для каждой группы свою веранду, но всё остаётся как было. Многие мамы честно стараются помогать детсаду — навести порядок, украсить площадку. Но строительные рабо-

ты женщинам не под силу. А их мужья за неимением в Бубчиково рабочих мест трудятся в основном по вахтовому методу — кто где — и дома бывают наездами. Попробуй их организовать! Да и материалы нужны... На ремонт детсада в Бубчиково у района денег нет. Так утверждают в районной администрации, признавая, что на её территории из 28 дошкольных учреждений большинство находится не в лучшем состоянии. — Окна ещё могут потерпеть. Во многих детсадах необходимо срочно заниматься кровлей, менять систему отопления, проводку, — поделился начальник управления образования МО Алапаевское Андрей Леонтьев. — Район дотационный, проблемы решаются непростом. Софинансирование области возможно только при увеличении числа групп. «Мы часто слышим и читаем, как в области сдаются суперсовременные детсады», — делится мамы бубчиковских дошколяток. А с нетерпением ждут, когда их дети пойдут в школу, где дела обстоят значительно лучше.

## В Кировградской горбольнице усиливают отделение скорой помощи

Галина СОКОЛОВА

Масштабные реформы в Кировградской здравоохранении, как и по всей стране, идут с 2011 года. За это время инфекционное и родильное отделения городской больницы были закрыты, а скорая помощь, наоборот, усилила свои позиции.

После закрытия роддома, маршрутов у бригад «скорой помощи» значительно прибавилось. Если раньше они совершали дальние рейсы, доставляя пациентов на обследование в медцентры Екатеринбург и Нижнего Тагила, то теперь вдобавок развозят по соседним городам рожениц. В прошлом году в родильных отделениях Новоуральска и Нижнянска на свет появилось 370 кировградских малышей. Сейчас в кировградской больнице усиливают отделение скорой помощи. Начали с бытовых условий: для подразделения выделены большие просторные помещения, сделан ремонт. Оборудованы учебный класс для занятий с новичками и блок для приёма посетителей. С иглолочки выглядывают и бытовые комнаты, в которых медики во время дежурства могут восстановить силы, поужинать. Редкий из этих случаев обходится без выездов. Как рассказывает главврач больницы Лариса Борисенко, круглосуточно дежурят две бригады, третья оказывает помощь в пиковое



Галина СОКОЛОВА

время — с часа дня до часа ночи. Обслуживают медики не только жителей 20-тысячного Кировграда, но и сёла в радиусе 30 километров. В прошлом году кировградцы получили новую специализированную машину от министерства здравоохранения, ещё одну пообещала подарить медикам в этом году компания УГМК. Автомобили для оказания экстренной помощи стали настоящими мобильными кабинетами. Они полностью укомплектованы диагностической аппаратурой: электрокардиографом, дефибриллятором, глюкометром, аппаратом искусственной вентиляции лёгких. Высокая загруженность и

регламент работы службы не позволяют сотрудникам кировградской «скорой» выезжать на все поступающие вызовы. Бывает, бабушки, к которым не приехали медики, чтобы поставить назначенные врачом уколы или сделать очередную перевязку, обижаются и жалуются в больницу руководству. Однако серьёзных претензий и мер протестного реагирования здесь не бывает. Зато во все инстанции идут потоки благодарных писем от пациентов. Одно из них — от жительницы Кировграда Натальи Ильиной в адрес нашей газеты и послужило поводом для этой публикации.

В кировградской «скорой» сегодня трудятся 32 человека. Кадров не хватает, коллектив перераспределяет нагрузку. В апреле некоторые сотрудники были на посту до 300 часов (при норме 197 на человека)



За создание огромной коллекции собственноручно изготовленных кукол земляки включили имя Н.Решетниковой в «Книгу рекордов Богдановича»

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966  
Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Ирина ОШУРКОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции ● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)  
на почте ● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)  
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приемная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.  
По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.  
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.  
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.  
Заказ 1812  
Общий тираж 77338  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.